
    

  



 První školní den - vítáme nové prvňáčky 

Dobrý den, ahoj žáci, ahoj kolegové, ahoj rodiče a přátelé naší školy. 

V pondělí 1. září 2025 začal nový školní rok, rok 2025/2026. Tento den se stal prvním dnem 

povinné školní docházky 30 našich nových prvňáčků. Našim novým spolužákům, klukům a 

děvčatům z 1. tříd, přejeme jen to nejlepší, ať s e jim vše daří, nedělají si starosti, aby poznali 

ve škole hodně nových kamarádů a těšili se do školy každý den tak, jako se jistě dnes do školy 

těšili. 

 

V pondělí 1. září prošlo vstupními dveřmi do naší školy 300 žáků. Pro některé z žáků začal 

školní rok netradičním stěhováním do jiné třídy. Týká se to hlavně loňských páťáků, kteří 

našli na druhém stupni své nové třídy, které budou obývat do 9. třídy. Novým žákům 2. 

stupně ZŠ přeji mnoho úspěchů v novém prostředí a skvělou spolupráci se všemi učiteli, a to 

především s jejich třídními, paní učitelkou Pavlou Albertovou a panem učitelem Lubošem 

Majerem. 

 

Nový školní rok je i rokem, kdy na naší škole došlo k několika personálním změnám. Na naší 

škole již v letošním školním roce nebude na žáky pedagogicky působit paní asistentka Marie 

Chánová Růžičková. Za její práci jí moc děkujeme. 

 

Po mnoha letech již ve školní družině nebude na své děti čekat paní vychovatelka Blanka 

Matoušková, která na konci června odešla do důchodu. Za její dlouholetou práci pro děti 

Vlachova Březí a jeho okolí jí velice děkujeme a přejeme jí jen to nejlepší! 

 

Náš pedagogický tým od 1. září posílí paní učitelka Lucie Kašparová, paní učitelka Anna 

Marešová a paní vychovatelka Petra Hubáčková. 

Všichni jim přejeme do začátku jen to nejlepší, ať se jim u nás líbí a ať se jim daří řemeslo 

podle jejich představ, podle jejich nejlepšího vědomí a svědomí a podle představ Jana Amose 

Komenského. 

 

Přátelé, v této době zahlcené nepřeberným množství informací z médií, sociálních sítí, které 

ne zřídka jsou negativní, hrubé a mnohdy plné násilí, je velice důležité si připomínat, že 

slušnost, láska, ohleduplnost a milé chování jeden k druhému je to, co dává našemu životu 

smysl. Mnoho věcí změnit nemůžeme – ale můžeme změnit způsob, jakým se chováme k 

lidem kolem sebe. I malé gesto, úsměv nebo dobré slovo dokáže druhému zpříjemnit den. 

 

Zkusme tedy hledat v každodennosti to hezké, podporovat se navzájem a ukazovat všem v 

našem okolí, že laskavost není slabost, ale síla, která nás spojuje. 

 

Všechny vás z ředitelny zdravím a přeju všem jen to NEJ a poklidnou plavbu vodami 

školního roku 2025/2026. 

 

Michal Novotný 

 

 

 



Třída 1.A 

19.9. Den školy 

Protože naše škola slavila 16.9. své 126.narozeniny, tak 

jsme se tento den neučili. Byli jsme se podívat, jak 

probíhají volby do školního sněmu, ve třídě jsme si 

chvíli povídali o historii vlachovobřezské školy, děti se 

seznámily se symboly naší školy. Pak jsme si zazpívali 

školní hymnu, nasvačili se a čekala nás hra šipkovaná, 

kterou pro nás připravili žáci z 5.A – moc jim za to 

děkujeme. Úkoly se nám dařilo plnit a dokonce nás na 

konci hry čekal poklad v podobě sladkostí. Moc jsme si 

ten slavnostní den užili😊 

                

 

10.11. Ze života ježků – 

vzdělávací program 

 
Pomocí poutavého 

příběhu jsme se 

dozvěděli o životě 

ježků, co dělají po 

celý rok, jaké jsou druhy ježků, jak si staví hnízdo, jak máme pečovat o 

nemocného nebo podvyživeného ježka, aby přežil zimu. Děti si upevnily 

získané vědomosti pomocí různých aktivit – skládání puzzlí (ježčí rok), 

krmily ušitého ježka, provlékaly bodlinky na dřevěném ježkovi,… Nejvíc 

nás všechny zaujal živý ježek africký, kterého jsme si mohli zkusit i 

pohladit a viděli jsme jeho krmení červíky. Děti si osvojily spoustu nových 

znalostí o ježkovi.  
 

                   
 
      



  Jsme žáci třídy I.B. Hned 2. září jsme si u společné 

PAVUČINY slíbili, že budeme nejen spolužáci, ale i kamarádi, 

kteří si budou pomáhat. 

    Den školy jsme oslavili vyrobením dárku pro výzdobu naši 

třídu – vyrobili jsme si zápichy do svých kytiček se znakem 

školy ve vlajce. Naši starší kamarádi z 5.B pak pro nás 

připravili „Stopovačku s pokladem“. Byl to krásný den. 

           

Krom toho, že za 

dva a půl měsíce 

už umíme číst 

mnoho písmen, 

trochu píšeme i počítáme, umíme si zazpívat 

mnoho nových písniček, dokážeme i vyrábět 

šperky z přírodnin. Naučili jsme se o nich i 

básničku. A k Dýňovému podvečeru jsme se 

zvládli naučit hned tři písničky.  

         

  Také jsme si užili vzdělávacího programu O životě 

ježků. Víme, co potřebuje tento chráněný druh 

živočicha. Mezi nás se dostal ježek africký, který 

může být chován i jako domácí zvíře. 

         

Ještě jsme se v dalším programu se záchranářkou 

z IZS už víme, jak se máme zachovat ve chvíli, kdy 

hrozí zdravotní nebezpečí lidem kolem nás.                                                                                       



                                      

Za tak krátkou dobu našeho prvního školního roku jsme toho zažili opravdu hodně. 

Třída 2.A 

Žáci druháci měli již od začátku školního roku velmi 

nabitý program. 

V září vše začalo oslavami 126. výročí školy. Zopakovali 

jsme si základní pojmy a symboly naší školy, shlédli 

volby do školního sněmu. Letos jsme naše vědomosti 

obohatili povídáním o panu profesorovi J. Brožovi. 

Další naše kroky vedly za pohádkou do Pohádkové 

kovárny Selibov. Zde jsme si dali dostaveníčko s čerty, 

hastrmany, skřítky, vílami…. Ve výtvarné dílničce jsme 

si vyrobili krásné masky, prošli pohádkové bludiště, 

ohromila nás vláčkodráha a poznali jsme také oslíky 

Aladina a Jasmínku. Na závěr naší cesty na nás čekal 

pohádkový poklad. 

V říjnu za námi přijeli Pernštejni se svým historicky 

vzdělávacím programem – Jak válčili husité. 

A na závěr měsíce již tradiční 

podzimní výstava dýní, světýlek, 

strašidýlek. Žáci 1. stupně se postarali 

o kulturní program a maminky nám 

napekly všelijaké dobroty. A to byl 

panečku večer! 

V listopadu jsme absolvovali 2 

besedy. 

Beseda První pomoci v nás jistě zanechala spoustu nových poznatků a zkušeností. Děti si 

vyzkoušely, jak zastavit krvácení z nosu, jak obvázat tržnou ránu, co dělat při náhlé 

nevolnosti, omdlení….      Každý žák si také zkusil masáž srdce. 



Velmi vydařená byla také beseda – program – Ze života žížal. Rozšířili jsme si vědomosti o 

žížalách (a že jich bylo), formou her procvičili životní 

cyklus žížaly, třídili žížalí potravu, prozkoumali části 

jejího těla. A v dubnu se už nyní těšíme na program – 

Včelky samotářky. 

 

 

Třída 2.B 

Dílna čtení v knihovně J. V. Plánka 

Žáci 2. B pravidelně, dvakrát měsíčně, navštěvují knihovnu J. V. Plánka, kde se konají dílny 

čtení. Během těchto hodin si každý vybírá a čte svou vlastní knihu, učí se číst s porozuměním, 

přemýšlet o příbězích a sdílet své dojmy s ostatními. 

Děti si obvykle nosí své oblíbené knihy, ale když ji 

někdo zapomene, může si ji půjčit přímo na místě. 

Společně prožité chvíle v knihovně pomáhají rozvíjet 

čtenářské dovednosti, objevovat nové příběhy a 

posilují lásku ke knihám i čtení samotnému. 

Na závěr děkujeme paní knihovnici P. Stejskalové za 

milé přijetí, trpělivost a podporu, kterou dětem při 

čtenářských setkáních věnuje. 

 

 

 

 

 

 

 



Třída 3. 

Na Den školy, 17. září, jsme dělali 

portfolio z vyplněných pracovních listů, které 

poslouží jako památka na 3. třídu. Paní učitelka 

nám přinesla desky a vytisknuté obrázky 

našeho národního stromu – tedy lípy – které 

jsme vybarvili, vystřihli a nalepili na desky. 

Když jsme byli s portfoliem hotovi, vydali 

jsme se mapovat ulice Vlachova Březí. 

To probíhalo tak, že jsme se rozdělili do skupin 

a každá skupina dostala mapku. 

Chodili jsme s paní učitelkou po městě, 

zjišťovali a zapisovali jsme do map názvy 

jednotlivých ulic. Názvy jsme si buď přečetli 

na cedulích, které byly někde přidělané, nebo 

jsme se zeptali lidí, kteří v ulici bydleli, a dozvěděli jsme se třeba i to, podle koho nese svůj 

název. 

Ve čtvrtek 9. října jsme se zúčastnili prohlídky zámku. 

Podívali jsme se na hradby a zasypaný starý most. Pak jsme si s paní knihovnicí, která nás po 

zámku provázela, povídali o staré tvrzi, která byla přestavěna na zámek a z níž se zachovala 

pouze část ve sklepích přímo vedle 

zámku. Paní knihovnice nás pak vzala 

dovnitř zámku a ukazovala nám, jak 

vypadá interiér a co se v něm nachází. 

Nakonec jsme zavítali do Knihovny J. 

V. Plánka. Tam nás paní knihovnice 

provedla a poté jsme si mohli číst 

jakoukoliv knížku, kterou jsme si 

vybrali. 

Zapsal Jiří Daniel 

 

 

 

 

 

 

 



 

Třída 4.A 

Den školy a pravěk 

V pátek 19.9. jsme slavili 126.narozeniny 

staré školní budovy. Paní učitelka nám 

vyprávěla o historii školy a šli jsme si 

prohlédnout fotky bývalých žáků. Já jsem 

hledal svého taťku. Těch fotek je moc, ale 

nakonec jsem ho našel. (podle V.Dejmka) 

Na pátek jsme si měli přinést klacky, 

kameny a jutový provázek. Pokusili jsme se 

vyrobit pravěkou zbraň  nebo nástroj (třeba 

kladivo). Museli jsme si pomáhat a někomu 

pomáhala paní učitelka, protože mu nešel 

připevnit kámen. (podle D.Alešové, 

O.Antola) 

Když jsme vyrobili zbraně, vyfotili jsme se před školou a šli jsme k Horákům na sad pod 

Kančovem. Pan Horák nám ukázal pravěkou nádobu, kterou jako kluk našel se svým tátou, 

když kopali díru na sloupek od plotu. Moc se mi to líbilo. (podle K.Danielové) 

 

Co znamenají naše jména 

V letošním školním roce jsme poprvé navštívili 

knihovnu ve středu 17.9. Přivítala nás paní 

knihovnice Petra Stejskalová. Usadili jsme se 

v poloprázdné místnosti a povídali jsme si o 

našich jménech – co znamenají a odkud 

pocházejí. 

Např. Milan = milovaný, Róza = růže, Bořek = 

bojovník, Laura = vavřín, Václav = více slavný, 

Ema = pečující, Věra = víra, dan = Bůh je můj 

soudce, Denisa = patřící bohu Dionýsovi, Sofia = 

moudrost, Klára = jasná, Vojtěch = útěcha vojska. 

Pak jsme si šli prohlížet a číst knihy a skoro 

všichni jsme se zaregistrovali jako čtenáři naší 

knihovny. Bylo to super. (podle J. Faláře, B. 

Podlešáka, J. Hojdekra, L. Hánové)  

 

 



 

Třída 4.B 

Školení první pomoci s opravdovou záchranářkou paní Mgr. Jiřinou Kuncovou 

Ve čtvrtek 6. listopadu proběhla první velmi zajímavá povídání se zdravotnickou 

záchranářkou a lektorkou paní Jiřinou Kuncovou. První vyučovací hodinu nás seznamovala 

s těmi nejdůležitějšími pravidly první pomoci, z nichž některá ukazovala na nás 

dobrovolnících. Ve druhé vyučovací hodině jsme zkoušeli obvázat pomyslnou ránu 

tlakovými obvazy nebo masáž srdce na figurínách pro nácvik záchranných technik. Paní 

lektorka měla s sebou i AED defibrilátor a ukázala nám, jak se s ním zachraňuje život. Tady 

je něco málo z toho, co jsme si zapamatovali: 

1. Na vrtulník záchranné služby nesmíme mávat!!! Pro pilota je totiž mávání pokyn 

k tomu, aby přistál k vážně zraněnému. 

2. Když někomu teče krev z nosu, hlavu musí předklonit a nosní dírky držet prsty 

stlačené po dobu 3 minut. Papírové kapesníky do nosu nepatří! 

3. Pokud někdo chrčí, chroptí, chrápe a nelze vzbudit, tak nemůže dýchat a my mu 

musíme zaklonit hlavu. 

4. Když někdo omdlívá, pomůžeme mu, aby si lehl na záda a zvedneme mu nohy. 

5. Pokud člověk nedýchá, provádíme masáž srdce dvěma prsty jedné ruky (u 

miminek), jednou rukou u dětí (do 50 kg) nebo oběma rukama u dospěláků. 

6. Srdce masírujeme do příjezdu záchranné služby nebo do procitnutí zraněného! 

7. Masáž srdce provádíme na podlaze, ne na posteli, která se houpe! 

8. Jdu-li pomoct člověku zasaženému elektrickým proudem, nejprve někdo musí 

vypnout pojistky!!! 

9. Máme-li v mobilu aplikaci ZÁCHRANKA, najdou mě i když nevím, kde jsem. 

10. Nemám-li sílu pomoct sám, nevadí! Mohu totiž radit, protože vím, co a jak!!!  

 

 

 

 

 

 



Naše ZŠ PJB slavila narozeniny 

17.9.2025 – 126 let 

V den, který je pro naši základní školu moc důležitý, jsme slavili i my. Také letos jsme si 

připomněli, jak se učilo za našich prababiček, a jak to ve školách vypadá dnes. 

K narozeninám jsme naší ZŠ vyrobili papírovou sestřičku a po školních volbách jsme vyrazili 

ven, abychom našli budovy, ve kterých se kdysi ve Vlachově Březí učilo. Našli jsme je 

všechny! 

 

Den poezie 
                 Kaštan                                              Arnold a Fiona 

         Adéla Šmrhová 4.B                                    Jakub Pravda 4.B 

 

Už je podzim, listí žloutne,                          Domácí mazlíček, věrný kamarád 

ve větru se kaštan houpe.                           Arnold a Fiona, má je každý rád. 

Chvilinku se pohoupe,                                 On je jak vítr, ona jak sen, 

ze slupky se vyloupne.                                 spolu dělají radost každičký den. 

Padá dolů, padá na zem,                             Arnold je rytíř, chrání svoji dámu, 

padá dolů volným pádem.                          Fiona zas šéfuje celému stádu. 

Naštěstí se nerozbije,                                  Dva bulíci šťastní, nic víc netřeba mít, 

z trávy kousek vykukuje.                             Arnold a Fiona, svět je hned lepší žít. 

 

           Sestra Sára                                                               Nella 

Ema Caroline Nachtigalová 4.B                          Dominik Schmidt 4.B 

  

Moje sestra Sára                                              Nella běží po zahradě, 

má sýr velmi ráda.                                           všechno hlídá, všemu vládne. 

Na víkend vždy přijede,                                  Když však zavelím: „Pojď sem hned!“, 

za dva dny zas odjede.                                   dělá, že neslyší, má svůj svět. 

Mám ji ráda, ona mě,                                     Botu schová, klacík nosí, 

vždy mě pěkně obejme.                                 všechno zkusí, nic ji neskolí. 

Maminka vždy skáče radostí,                        Tváří se drsně jak z plakátu, 

když Sárinka na zvonek zazvoní.                   pak skočí na klín, chce dobrotu. 

Pak to zase ukončí, 

když se na pět dní rozloučí. 



Třídy 5.A a 5.B                       

 

Projektový den s roboty 

 

24.10.2025 se pro některé třídy 

uspořádal projektový den s roboty. 

Zúčastnili se ho i naši páťáci pod 

vedením Julie a Mikuláše z firmy 

Visible Vision a paní učitelky 

Michaely Bartošíkové. Děti se dozvěděly mnoho zajímavostí, ale 

také si práci s roboty 

vyzkoušely. 

                                                                                                                   

J. Ondřichová a J.Tažejová 

                                                    

 Páťáci a hydroponická zahrádka 

 

V letošním školním roce, tak jako předchozí páťáci, jsme 

dostali na starost hydroponickou zahrádku. 

Děti si zasely semínka rukoly, řeřichy, salátu, meduňky a 

dalších rostlin. Po jejich vyklíčení je přenesly do zahrádky. 

Nedávno už sklidily i „první 

ovoce“ svého snažení, ve kterém budou pokračovat i dále. Do 

budoucna si přinesou 

svá semínka a 

vypěstují si to, co 

budou chtít. 

                                                                                                                                   

J.Ondřichová a  

J.Tažejová 

 

 

 

 

 



Třída 6.A 

126. výročí naší školy – 6.A na „Tripperu“ 

V pátek jsme si připomněli 126. výročí založení naší základní školy. Každá třída měla 

připravený speciální program, a třída 6.A se rozhodně nenudila! Čekal nás den plný zážitků, 

pohybu i týmové spolupráce. 

Ráno po volbách do školního sněmu jsme vyrazili na turistickou hru s názvem Tripper, 

během které jsme objevovali zajímavá místa ve Vlachově Březí. Plnili jsme různé úkoly, 

luštili hádanky a dozvěděli se spoustu nového o našem městě. Hra nás zavedla na známá i 

méně známá místa a ukázala nám, že i v našem okolí se skrývá spousta krás a historie. 

Po návratu nás čekala druhá část programu – sportovní hry na koupališti. Zahráli jsme si 

plážový volejbal a stolní tenis. Nechyběla ani zasloužená odměna v podobě malinovky a 

zmrzliny.  

 

Třída 7.A 

126. výročí naší školy: Výuka spojená s historií 

V pátek 19. září jsme slavili 126. výročí otevření naší školy. 

Oslavy začaly po volbách do školního sněmu, poté se žáci 

7.A vydali do Sudoměře k Žižkově mohyle. 

Mohyla připomíná první husitskou bitvu, při které se 400 

husitů postavilo mnohonásobně silnější přesile křižáků. Díky 

mistrné taktice Jana Žižky, který využil okolní rybníky a 

vozovou hradbu, husité zvítězili. 

Protože husitství je letos tématem dějepisu i literatury, žáci si 

mohli propojit učivo s praxí. Procházka po historickém místě 

umožnila žákům lépe si představit, jak bitva probíhala a jaké 

strategické kroky vedly k vítězství. 

Tento den připomněl, že naše škola není jen místem pro 

učení, ale i pro objevování historie a tradic  našeho regionu a 

propojení teorie s reálným životem. 

 

 

 

 



Třída 7.B 

Výlet 7.B do muzea venkovského života 

V rámci oslav výročí založení školy jsme si udělali zajímavý výlet do muzea venkovského života 

v Předslavicích. V expozici jsme měli možnost nahlédnout do toho, jak se žilo na venkově přibližně 

před 100 lety. Prohlédli jsme si například kovářskou a truhlářskou dílnu a dozvěděli jsme se, jak náročná 

byla dříve práce na polích. Součástí programu byla i ukázka moderních zemědělských strojů, takže jsme 

mohli porovnat, jak se hospodařilo v minulosti a jak vypadá zemědělství dnes. Po prohlídce muzea jsme 

se vydali pěšky zpět do školy. Čekala nás 6,6km dlouhá trasa, kterou jsme všichni zvládli bez obtíží. Na 

cestě jsme se zastavili v nově postaveném altánku v Bušanovicích, kde jsme se stali vůbec prvními 

návštěvníky. Výlet se nám všem líbil a přinesl nejen nové poznatky, ale i příjemně strávený čas společně 

se spolužáky a učitelkou Markétou Jungwirthovou. 

 

 

Třída 8.A 

126.VÝROČÍ NAŠÍ ŠKOLY 

Na výročí naší školy se žáci 8.A ráno sešli 

ve třídě. Bavili jsme se o historii školy, pak 

proběhly volby do školního sněmu, ještě 

jsme napsali škole přáníčka a vydali se na 

cestu. Došli jsme do Doubravy, kde jsme si 

všichni sedli u místní kapličky, povídali 

jsme si spolu a nasvačili se. Pak jsme se 

vydali zpátky do školy a v naší třídě hráli 

společně hry a zahráli si na kytaru. Celá 

procházka se nám všem líbila a máme 

spoustu zážitků a vzpomínek 



9. ročník 

Den školy  

K oslavám 126. výročí naší školy se letos aktivně zapojili žáci 9. ročníku. Rozhodli se, že 

připraví něco sladkého – a tak se pustili do pečení muffinů! 

Celá akce probíhala v příjemné a voňavé atmosféře. Deváťáky pečení opravdu bavilo a s chutí 

vyzkoušeli různé recepty. Nechyběly klasické čokoládové muffiny, ale také zdravější varianty 

– například bezlepkové a bez laktózové, které si mohli bezpečně vychutnat i spolužáci s 

potravinovými alergiemi. 

Žáci se tak nejen pobavili, ale také se něco nového dozvěděli – například o tom, jaké 

potraviny mohou způsobovat alergie a čím se dají nahradit. Výsledkem byly krásně voňavé 

muffiny, které se během chvilky rozplynuly doslova na jazyku i z táců! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Den s obnovitelnými zdroji  
 

V úterý 21.10.2025. se obě naše devítky vypravily na oblíbený program VOŠ a SPŠ stavební 

ve Volyni, který byl věnovaný obnovitelným zdrojům. Žáci se dozvěděli o novinkách v 

energetice a ve stavebnictví. Seznámili se s různými zdroji energie. Mohli si sami vyzkoušet 

fungování termokamery, teodolitu a seznámit se s autíčkem na vodíkový pohon.  

Prohlédli si prostory školy, počítačovou formou soutěžili v interiérovém designu. Ve 

výrobních prostorech viděli realizaci práce na CNC strojích. Obdrželi drobné dárky, některé 

byly přímo vyrobené v dílnách SPŠ.  

Na závěr byli seznámeni se studijními obory na zdejší škole.  

Děkujeme SPŠ za pestrý a přínosný program pro naše deváťáky.  

Alena Weberová a Michaela Bartošíková 

 


